
SKRB ZA ZDRAVJE DELAVK
V TOVARNI BOMBAŽNE INDUSTRIJE

V ZAGREBU
V Zagrebu je največ le.no.

zaposlenih v Tovarni bombaž-
ne industrije V Črnomercu.
Zaradi slabe ali skoraj nika-
kršne ventilacije v ^elo sta-
rih prostorih, so delavke iesto
obolevale na pljueih. V zad-
njih letih pa so v tovarni
zelo modernizirali ventilacijo
in jo napeljali v prostore, kjer
je bila nujna. Letos so kon-
čali tudi klimatizacijske na-
prave v oddelku za škrobtje-
nje, ki je bil doslej poln pare
in kjer so delavke vdihavale
šlcodljive pline ter bile nepre-
stano izpostavljene veliki vro-
čini.

V tovarni so uvedli fluo-
napeljava ventilacijskih na-
prav že ni končana. Najtežje
bo rešiti vprašanje, kako pre-
skrbeti dober in čist zrak v
tkalnici, kjer se pri tkanju
napolni ves prostor z drobnim
prahom. Strokovnjaki skušajo
rešiti to vprašanje na način,
k bi bil koristen za vse tefc-
stilne tovarne v državi.

V tovarni so uvedli fluoro-
rescenčno razsvetljavo. V ne-
katerih prostorih je vprašanje
razsvetljave zelo pereče, ker
d?'ber del zgradbe nima širo-
kih oken.

Zaščiti pH delu s stroji po-
svečajo veliko pozomost: po-
stavili so zaščitne mreže, za-

varovali transmisije tn posta-
vili ščitnike na cirkularje, v
tovarni samj pa so skonstru-
irali iiitnike za zobata kolesa,
ki lahko služijo tudi drugim
kolektivom.

Tovarna ima svojo ambu-
lanto s posebnim prostorom
za prvo pomoč. Poleg tega ima
pTostor za osebno higieno že-
na, vzidane električne grelce
za pogrevanje hrane, ki jo
prinesejo delavke od doma,
lepo urejeno kantino, v ka-
teri se dobijo topla in hladna
jedila ter krepilne pijače. Pred
'.tatkim so dovršili garderobo
s kopalnico v oddelku za ople~
menjevanje xn v barvarni.

Sanitetska inšpekcija je na-
letela v tej tovarni na polno
razumevanje ter se zato zdrav-
stvene akcije uspešno vršijo.
Sanitetske ekipe so izvršile
fluorografiranie vseh delapk
in napravile pregled krvnih
slik in urina. S tem so se
začeli sistematični zdravniik.i
pregledi. Ko bodo končani, JO
imela tovarna. urejeno zdrav-
stveno kartoteko za vse de-
lavke. V kartoteko bodo vne-
šeni tudi podatki o življenj-
skih pogojih delavk, kar je
prav odločilnega pomena za
zdravje. Delavke razumevajo
in certijo vainost teh priza-
devanj, Šaša Šener


